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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ 
Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) με τίτλο 

“Ηθική στην Τεχνολογία της Πληροφορίας” 

Ακαδημαϊκού Έτους 2024-2025 

  
Πρόσκληση υποβολής υποψηφιοτήτων   
Το Τμήμα Πληροφορικής της Σχολής Επιστήμης της Πληροφορίας και Πληροφορικής του Ιονίου 
Πανεπιστημίου δέχεται υποψηφιότητες για φοίτηση στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
(ΠΜΣ) με τίτλο «Ηθική στην Τεχνολογία της Πληροφορίας» (Ethics in Information Technologies) 
για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025.  
Το ΠΜΣ «Ηθική στην Τεχνολογία της Πληροφορίας» έχει ως αντικείμενο την παροχή 
εξειδικευμένων γνώσεων και δεξιοτήτων στους τομείς της ηθικής και των τεχνολογικών 
καινοτομιών, με στόχο να προετοιμάσει τους φοιτητές για τις προκλήσεις που προκύπτουν από τη 
σύγκλιση της τεχνολογίας και της ηθικής. Το πρόγραμμα καλύπτει θέματα όπως η προστασία της 
ιδιωτικότητας, η διαχείριση δεδομένων, η τεχνητή νοημοσύνη, και οι κοινωνικές επιπτώσεις των 
ψηφιακών συστημάτων, βοηθώντας τους συμμετέχοντες να αναπτύξουν την ικανότητα κριτικής 
ανάλυσης και λήψης αποφάσεων σε περιβάλλοντα που διαρκώς εξελίσσονται τεχνολογικά. 

 
Το ΠΜΣ «Ηθική στην Τεχνολογία της Πληροφορίας» απευθύνεται σε πτυχιούχους όλων των 
επιστημονικών πεδίων (π.χ., Πληροφορικής, Νομικής, Κοινωνικών Επιστημών), που ενδιαφέρονται 
να αποκτήσουν εξειδικευμένες γνώσεις στην ηθική και νομική διάσταση των ψηφιακών τεχνολογιών. 
Το πρόγραμμα δίνει ιδιαίτερη έμφαση στις νομικές προκλήσεις που προκύπτουν από τη χρήση 
δεδομένων, την προστασία της ιδιωτικότητας, καθώς και τη συμμόρφωση με κανονιστικά πλαίσια 
όπως ο ΓΚΠΔ (GDPR). Παράλληλα, το ΠΜΣ εστιάζει σε κρίσιμα ηθικά ζητήματα που αφορούν την 
ψηφιακή υγεία, όπως η διαχείριση ευαίσθητων ιατρικών δεδομένων, η χρήση της τεχνητής 
νοημοσύνης στις κλινικές αποφάσεις, και η ισορροπία μεταξύ καινοτομίας και ηθικής ευθύνης στον 
τομέα της υγειονομικής περίθαλψης. Το πρόγραμμα απευθύνεται επίσης σε επαγγελματίες που 
εργάζονται ήδη σε αυτούς τους τομείς και επιθυμούν να ενισχύσουν τις ικανότητές τους για να 
ανταποκριθούν στις αυξανόμενες απαιτήσεις του νομικού και τεχνολογικού τους περιβάλλοντος.  
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Στο ΠΜΣ γίνονται δεκτοί κάτοχοι τίτλου πρώτου κύκλου σπουδών Α.Ε.Ι. (συμπεριλαμβάνονται τα 
Τ.Ε.Ι.) της ημεδαπής ή ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής.  
  
Η διάρκεια των σπουδών για την ολοκλήρωση του ΠΜΣ "Ηθική στην Τεχνολογία της Πληροφορίας" 
εκτείνεται σε δύο ακαδημαϊκά εξάμηνα. Κάθε ακαδημαϊκό εξάμηνο διαιρείται σε δύο περίοδους, 
καθεμία από τις οποίες διαρκεί 9 εβδομάδες. Τα τρία πρώτα τρίμηνα αφιερώνονται στη διδασκαλία 
μαθημάτων και την αξιολόγηση των φοιτητών, ενώ το τέταρτο τρίμηνο αφορά την εκπόνηση, 
συγγραφή και αξιολόγηση της διπλωματικής εργασίας. Το ΠΜΣ οργανώνεται με μεθόδους 
σύγχρονης και ασύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. Οι εξετάσεις των μαθημάτων θα γίνονται 
δια ζώσης, με δυνατότητα εξ αποστάσεως συμμετοχής, εφόσον αυτό κριθεί αναγκαίο. Το ΠΜΣ 
διαμορφώνεται με εκπαιδευτικές πρακτικές που περιλαμβάνουν τόσο τη σύγχρονη όσο και την 
ασύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση σε όλο το πρόγραμμα. Οι μαθητές θα έχουν τη δυνατότητα 
να παρακολουθούν μαθήματα και να συμμετέχουν σε εκπαιδευτικές δραστηριότητες τόσο σε 
πραγματικό χρόνο όσο και μέσω ανεξάρτητης μελέτης, ανάλογα με τις ατομικές τους προτιμήσεις 
και τις ανάγκες τους. Όσον αφορά τις εξετάσεις, αυτές θα διεξάγονται από κοντά, προσφέροντας τη 
δυνατότητα για αντικειμενική αξιολόγηση και αλληλεπίδραση με τους εκπαιδευτές και τους 
συμφοιτητές. Με αυτό τον τρόπο, διασφαλίζουμε ότι οι φοιτητές αποκτούν την απαιτούμενη γνώση 
και επιδεξιότητες για την επιτυχή ολοκλήρωση του ΠΜΣ. Η διδασκαλία πραγματοποιείται στην 
Ελληνική γλώσσα.  
 
Τα τέλη φοίτησης στο ΠΜΣ ανέρχονται συνολικά σε 3.000 ευρώ. Τα τέλη φοίτησης των φοιτητών 
θα καταστήσουν για το Τμήμα εφικτό να παρέχει στους μεταπτυχιακούς του φοιτητές υψηλού 
επιπέδου παροχές σε τεχνικό και τεχνολογικό, διοικητικό, εκπαιδευτικό και επιστημονικό επίπεδο. O 
τρόπος καταβολής τους ορίζεται στον Κανονισμό Λειτουργίας του Προγράμματος (https://msc-
ethics.di.ionio.gr/gr/). H απαλλαγή από τα τέλη φοίτησης πραγματοποιείται βάσει των οριζόμενων 
από τις κείμενες διατάξεις.  
  
 Υποβολή αιτήσεων και αξιολόγηση υποψηφιοτήτων  
Οι υποψήφιοι φοιτητές θα πρέπει να υποβάλλουν ηλεκτρονικά αίτηση υποψηφιότητας από την 
Τετάρτη 20 Νοεμβρίου 2024 έως και την Παρασκευή 24 Ιανουαρίου 2025, αποστέλλοντας 
ηλεκτρονικά στο aris.vrahatis@ionio.gr ή στο exarchos@ionio.gr τα κάτωθι δικαιολογητικά (τα 
δικαιολογητικά θα πρέπει να αποσταλούν σε μορφή συμπιεσμένου αρχείου ή μέσω συνδέσμων 
wetransfer, google drive κά.):  

• Αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα.  
• Αντίγραφα τίτλων σπουδών (προπτυχικών ή μεταπτυχιακών) ή άλλα στοιχεία (π.χ. 

βεβαίωση περάτωσης) καθώς και τυχόν αναγνώρισής τους σε περίπτωση που έχουν 
αποκτηθεί στην αλλοδαπή.  

• Αναλυτική βαθμολογία (μία για κάθε τίτλο σπουδών).  
• Αποδεικτικό καλής γνώσης της Αγγλικής γλώσσας (επιπέδου Β2 και άνω).  
• Αποδεικτικά επαρκούς γνώσης της Ελληνικής γλώσσας (σε περίπτωση αλλοδαπών 

υποψηφίων).  
• Βεβαιώσεις και λοιπά αποδεικτικά επαγγελματικής και ερευνητικής δραστηριότητας (εάν 

υπάρχουν).  
• Έως δύο (2) συστατικές επιστολές (ακαδημαϊκές ή επαγγελματικές).  
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• Τυχόν επιστημονικές εργασίες και δημοσιεύσεις  
• Φωτοαντίγραφο και των δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας.  
• Μία (1) φωτογραφία (τύπου ταυτότητας)  

 
Κατόπιν της ολοκλήρωσης της ηλεκτρονικής υποβολής, αποστέλλεται επιβεβαιωτικό e- mail για 
την επιτυχή υποβολή της αίτησης.  

  
Οι υποψήφιοι που θα προεπιλεγούν της ανωτέρω διαδικασίας θα κληθούν για συνέντευξη από την 
Επιτροπή Αξιολόγησης Υποψηφίων του ΠΜΣ. Οι συνεντεύξεις θα πραγματοποιηθούν 
διαδικτυακά. Σημειώνεται ότι δίνεται η δυνατότητα στους υποψηφίους να προσκομίσουν τους 
τίτλους σπουδών τους μέχρι την ημερομηνία διεξαγωγής των συνεντεύξεων.   
Τα κριτήρια επιλογής αφορούν στον βαθμό πτυχίου, στην προηγούμενη ερευνητική ενασχόληση 
του υποψηφίου με θέματα ηθικής και νομικής διάστασης των τεχνολογιών πληροφορίας, στην 
επαγγελματική του εμπειρία στον δημόσιο ή ιδιωτικό τομέα, καθώς και στην απόδοσή του στη 
συνέντευξη. Τα κριτήρια επιλογής καθορίζονται αναλυτικά στον Κανονισμό Λειτουργίας του 
Προγράμματος.   

  
Τα ονόματα των επιτυχόντων θα ανακοινωθούν στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ «Ηθική στην Τεχνολογία 
της Πληροφορίας» (https://msc-ethics.di.ionio.gr/gr/) καθώς και του Τμήματος Πληροφορικής 
(http://di.ionio.gr) εντός του Ιανουαρίου 2025, ενώ θα υπάρξει και ηλεκτρονική και τηλεφωνική 
ενημέρωση.  
Όσοι υποψήφιοι φοιτητές και φοιτήτριες γίνουν δεκτοί και δεκτές στο ΠΜΣ θα πρέπει να 
καταθέσουν φάκελο των δικαιολογητικών τους σε έντυπη μορφή στην Γραμματεία ΠΜΣ.  
Για κάθε συμπληρωματική πληροφορία, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στην 
ιστοσελίδα του ΠΜΣ (https://msc-ethics.di.ionio.gr/) ή με email στα aris.vrahatis@ionio.gr και 
exarchos@ionio.gr .  

  
 


